

Posudek vedoucí bakalářské práce Kristýny Königové „Přechod mladých dospělých z dětského domova do samostatného života“

V úvodu posudku konstatuji, že vzhledem k vážné nehodě původního vedoucího práce doc. Matouška bylo nutné změnit vedoucího práce v průběhu přípravy, což mohlo mít vliv na její výslednou podobu.

Téma práce je zvoleno vhodně a je aktuální. Každoročně opouští brány dětských domovů několik set mladých lidí. Jak vyplývá z dostupných dat, patří mezi vysoce ohroženou skupinu, které hrozí celá řada sociálních problémů.

Text je rozdělen do šesti kapitol. První dvě tvoří teoretický rámec. Zabývají se nejprve tématem mladé dospělosti jako specifickým životním obdobím a následně otázkou dospívání v dětském domově, resp. odchodu do samostatného života. V rámci tématu odchodu je specifická pozornost věnována legislativnímu ne/zakotvení celého procesu a možnostem následné podpory.

Zajímavé a ambiciózní je pojetí výzkumné části práce formulované ve spolupráci s původním vedoucím práce. Záměrem byla kombinace kvalitativní a kvantitativní výzkumné strategie. Autorka nejprve vedla rozhovor se sedmi respondenty, kteří měli za sebou zkušenost s odchodem z dětského domova. Na základě jejich výpovědí formulovala návrhy na systémové změny. Návrhy doplnila o tři další formulované na základě zjištění teoretické části. V druhé části šetření tyto návrhy změn ověřovala formou expertního dotazníkového šetření. Cílem expertního šetření bylo ověřit dosažitelnosti a funkčnosti návrhů v praxi.

Je třeba konstatovat, že text má řadu slabin. Metodologie je nedostatečně popsána, terminologie místy nepřesná, nízký je počet respondentů dotazníkového šetření, autorka se potýká s korektními citacemi, chybují v nich. Celkový dojem kazí i formální nedostatky atd.

Přese všechny uvedené nedostatky ovšem oceňuji kreativní přístup k výzkumné strategii, který byl místy na hranici možností bakalářské práce i autorčin entuziasmus, se kterým se zhostila poměrně složitého úkolu.

Text splňuje nároky kladené na bakalářskou práci, doporučuji ho k obhajobě a navrhuji hodnocení „velmi dobře“.

V Praze dne 31.8.2022

PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D.